
Ata nº 4.049/25 

 

Sessão Ordinária de 18 de agosto de 2025. 

 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. Aldo Gregory (PP), 1º Secretário, e 

Marcelo Bernstein Lopes (PDT), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Cláudio Ehlers Bastos, Luis Henrique Quadros Porto e 

Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco). 

Às 18hs.15min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Ata n° 4.048 (Sessão Ordinária de 11.08.2025). – Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

O Sr. 2º Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente:  

Ofício, do Executivo, solicitando o empréstimo do Plenário 

para a realização de audiência pública sobre o Plano Diretor, 

dia 20 de agosto do corrente, às 19 horas.  

Ofício, da RGE, em resposta ao Of. 151/25, desta Casa, 

referente a requerimento do Ver. Angélica Hassen, informando 

que solicitação de instalação de postes deverá ser enviada 

por parte do Poder Executivo.  

Ofício, da RGE, em resposta ao Of. 158/25, desta Casa, 

referente a requerimento do Ver. Marcelo Lopes, que trata 

sobre as podas realizadas no Município.  

Ofício, do Executivo, em resposta ao Of. 115/25, desta Casa, 

referente a requerimento do Ver. Antônio Costa, informando 

que no período de março de 2023 a fevereiro de 2025 o 

município pagou à empresa ADM & TEC o valor de R$ 

1.301.543,00, sendo o valor de compensação no mesmo período 

foi de R$ 6.321.343,30.  

Ofício, do Executivo, em resposta ao Of. 091/25, desta Casa, 

referente a requerimento do Ver. Luciano Maria, informando 

que existe um croqui de projeto de revitalização do pórtico 

de entrada do Município que será incluído nas demandas da 

Secretaria para o detalhamento e levantamento de custos.  

Ofício, do Executivo, em resposta ao Of. 141/25, desta Casa, 

referente a requerimento do Ver. Aldo Gregory, informando que 

a lei n° 4.451/21 que trata sobre pessoas com Fibromialgia já 

dispõe de regulamentação.  
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Ofício, do Sr. Marcos Makewitz, Pastor da Igreja Batista 

Filadélfia solicitando o uso da Tribuna Livre, com a 

finalidade de falar sobre as atividades exercidas pela mesma.  

Convite, da Secretaria Municipal de Educação, para a 

Solenidade Oficial de Recepção do Fogo Simbólico, a realizar-

se dia 18 de agosto do corrente, às 9hs.45min.  

Indicação nº 379/25, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 

firmado convênio com o Município de Bom Retiro do Sul, com a 

finalidade de realizar serviços de recuperação de estradas e 

acessos de propriedades rurais localizadas nas proximidades 

e junto aos limites de suas divisas.  

Indicação nº 380/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a troca dos canos pluviais da Rua Antenor Botelho 

de Souza.  

Indicação nº 381/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

instalado redutor de velocidade na Rua Ivan Américo de Castro.  

Indicação nº 382/25, do Ver. Antônio Costa, propondo que seja 

instalado um container para recolhimento do lixo domiciliar 

próximo à “Praça da Xícara”, na confluência da Av. Getúlio 

Vargas com a Rua Riachuelo, bairro Praia.  

Indicação nº 383/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 

realizado o conserto da parada de ônibus localizada em frente 

à Escola Estadual de Ensino Médio Barão de Antonina.  

Indicação nº 384/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que seja 

realizado o conserto da parada de ônibus localizada na Rua 

General Osório, próximo à residência nº 2.450.  

Requerimento nº 131/25, dos Vers. Marcelo Lopes, Cláudio 

Bastos e Luis Porto, propondo que seja aprovado voto de 

congratulação a Igreja Missionária de Evangelização Em 

Células (IMEEC) pelos seus 17 anos de fundação, celebrados em 

2025, reconhecendo seu trabalho de evangelização, acolhimento 

e contribuição para a comunidade de Taquari.  

Requerimento nº 132/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiado ao Executivo solicitando informações de quais 

projetos o Município tem cadastrado no PAC e em programas do 

Governo Federal.  

Requerimento nº 133/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiado à Caixa Econômica Federal - Agência de Taquari, 

solicitando informações de quantas famílias já tomaram posse 

dos imóveis do programa "Compra Assistida".  

Requerimento nº 134/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja aprovado voto de congratulação ao Pastor Marcos Roberto 

Prado Makewitz da Igreja Batista Filadélfia pelos serviços 

prestados à comunidade.  
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Requerimento nº 135/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiado à Secretaria Estadual de Saúde para que informe 

sobre o programa TEAcolhe: Quais os critérios técnicos, 

administrativos e financeiros que o município deve atender 

para solicitar a implantação do TEAcolhe; existe edital, 

chamamento público ou outro instrumento normativo que 

regulamente a implantação do programa; qual é o procedimento 

formal para que o Município possa manifestar interesse na 

adesão ao Programa; o Estado oferece recursos financeiros, 

apoio técnico ou outros instrumentos de suporte aos 

municípios que aderirem ao programa; quais são os prazos 

estimados para análise, aprovação e efetiva implantação do 

programa após a manifestação do interesse; há algum manual, 

guia operacional, documento técnico ou material de orientação 

disponível para apoio a implantação do TEAcolhe nos 

municípios.  

Projeto de Lei nº 6.040/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”.  

Projeto de Lei nº 6.041/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Município de Taquari a firmar Acordo de Adesão com o Instituto 

Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA), através da 

Superintendência Regional do Estado do Rio Grande do Sul, 

visando à disponibilidade de equipe técnica para a realização 

de ações destinadas à concessão e à operacionalização dos 

Créditos de Instalação do Programa Nacional da Reforma 

Agrária - PNRA”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), Leco 

Costa (Avante) e Luis Porto (PDT). 

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luciano Maria (PT), 

Sérgio Pereira (PDT), Leco Costa (Avante), com o tempo cedido 

de Angélica Hassen (PT), Marcelo Lopes (PDT), Cláudio Bastos 

(PDT), Aldo Gregory (PP) e Luis Porto (PDT). 

Ordem do Dia:  

Requerimento nº 131/25, dos Vers. Marcelo Lopes, Cláudio 

Bastos e Luis Porto, propondo que seja aprovado voto de 

congratulação a Igreja Missionária de Evangelização Em 

Células (IMEEC) pelos seus 17 anos de fundação, celebrados em 

2025, reconhecendo seu trabalho de evangelização, acolhimento 

e contribuição para a comunidade de Taquari. – Em discussão: 

Marcelo Lopes, Luis Porto, Cláudio Bastos, Sérgio Pereira, 

Aldo Gregory e Luciano Maria – Em votação: aprovado por 

unanimidade.  
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Requerimento nº 132/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiado ao Executivo solicitando informações de quais 

projetos o Município tem cadastrado no PAC e em programas do 

Governo Federal. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Requerimento nº 133/25, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiado à Caixa Econômica Federal - Agência de Taquari, 

solicitando informações de quantas famílias já tomaram posse 

dos imóveis do programa "Compra Assistida". – Em discussão. 

– Em votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento nº 134/25, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja aprovado voto de congratulação ao Pastor Marcos Roberto 

Prado Makewitz da Igreja Batista Filadélfia pelos serviços 

prestados à comunidade. – Em discussão: encaminhado pelo 

autor e discutido pelos Vers. Luis Porto e Cláudio Bastos. – 

Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 135/25, do Ver. Marcelo Lopes, propondo que 

seja oficiado à Secretaria Estadual de Saúde para que informe 

sobre o programa TEAcolhe: quais os critérios técnicos, 

administrativos e financeiros que o município deve atender 

para solicitar a implantação do TEAcolhe; existe edital, 

chamamento público ou outro instrumento normativo que 

regulamente a implantação do programa; - qual é o procedimento 

formal para que o Município possa manifestar interesse na 

adesão ao Programa; - o Estado oferece recursos financeiros, 

apoio técnico ou outros instrumentos de suporte aos 

municípios que aderirem ao programa; quais são os prazos 

estimados para análise, aprovação e efetiva implantação do 

programa após a manifestação do interesse; - há algum manual, 

guia operacional, documento técnico ou material de orientação 

disponível para apoio a implantação do TEAcolhe nos 

municípios. – Em discussão: encaminhado pelo autor. – Em 

votação: aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.040/25, do Executivo, que “Abre Crédito 

Especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei nº 6.041/25, do Executivo, que “Autoriza o 

Município de Taquari a firmar Acordo de Adesão com o Instituto 

Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA), através da 

Superintendência Regional do Estado do Rio Grande do Sul, 

visando à disponibilidade de equipe técnica para a realização 

de ações destinadas à concessão e à operacionalização dos 

Créditos de Instalação do Programa Nacional da Reforma 
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Agrária - PNRA”. – Em discussão: Luis Porto. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fez uso da palavra o Vereador: Marcelo Lopes (PDT). 

Às 20 horas, do dia 18 de agosto de 2025, o Senhor Presidente, 

invocando o nome de Deus, declara encerrada a Sessão. A 

presente Ata, lavrada em 05 (cinco) folhas digitadas, é, ao 

final, assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão em 

que for aprovada, na forma regimental. 

 

 

 

 


